

液化气瓶超龄,换瓶费谁出?

质监局解释,这要看归属权

上周末,家住武进的吴先生通过个体户更换液化气瓶,对方收了他60元的换瓶费,说是钢瓶已经超龄,必须换成新瓶。换掉超龄钢瓶是应该的,可为什么这笔费用要由用户承担?“我只是使用瓶里的液化气,钢瓶的维护、更换不应该是液化气公司的事吗?为什么换瓶费要我们承担?”吴先生提出质疑。

市民:换5年使用期钢瓶最少要添60元

吴先生一直通过熟悉的个体户换液化气,常联系的是一位姓胡的私营业主。上周末,他打电话让胡先生给送瓶气。胡先生检查后,说钢瓶到今年6月份就该报废了,需要换个新的。由于钢瓶是吴先生私有的,如果把旧瓶给他需要再添60元,换使用期5年的瓶子;如果不给旧瓶,要收105元。“这个费用为何要我来承担?2015年后又该怎么办?”吴先生对此颇为不解。

记者随后联系上私营业主胡先生。他表示,现在充装站已经不给废瓶充气了,必须是检验合格的新瓶。不过在旧瓶换新瓶上,他赚不到一分钱。“充装站一个到2015年报废的钢瓶卖给我是105元,回收一个废瓶45元,我

必须再从客户那儿收60元,要不这个钱就要自己出。我一天换20个瓶,客户不掏钱,我一天就要亏1000多元,这生意还怎么做?”于是,如果有用户不愿出换瓶费,胡先生说他宁愿不做这笔生意。

充装站:使用过期瓶已被罚10万元

记者联系上胡先生的上家,常州武进前璜液化气储配有限公司。当记者说明来意后,一位工作人员竟诉起了苦:“因为这个换瓶费,我们已经流失了近三分之一的客户。有的充气站为了抢生意,还在偷偷使用废瓶。即使这样,我们也坚持不给废瓶充气。前阵子主管部门下来检查,查到我们使用废瓶,最后被罚了10万元。”

据介绍,充气站从靖江一家钢瓶厂进一个到2019年报废的

新钢瓶要150元,卖给经销商或用户收155元,中间只赚5元的差价。如果用户拿废瓶来换,需要添110元差价。“钢瓶属于用户的个人财产,这换瓶费当然该由用户出。”工作人员委屈地告诉记者:“每个瓶子的送检费用实际要23元左右,我们只向用户收20元,这个差价就自己承担了。”至于吴先生所说的那种到2015年报废的半旧钢瓶,她坚决表示:“没有,没有这种瓶子。”

为了再次确认,记者又联系上胡先生。他肯定地说,在实际操作中,用户的确可以添60元换半个旧钢瓶,而且一般用户为了省钱都会选择这种钢瓶。

质监局:谁出换瓶费要看归属权

换瓶费该谁来出?质监局特监处的马副处长表示,按照相关规定,装液化气的钢瓶最长寿命是15年,且须每4年送检一次。关于换瓶费的收取问题,一般分为两种情况。如果钢瓶的归属权在充装站,个人只是向充装站租用,这种情况就不应该再向用户收换瓶费,该由充装站承担。但由于一些历史原因,有些钢瓶属

于个人私有,按照相关规定,个人可以将钢瓶托管给充装站,在这种情况下,碰到瓶子需要送检、更换,相关费用应该由个人承担。像吴先生的情况,就要自己出换瓶费。

据介绍,常州、武进地区目前拥有25家充装站,很多充装站使用“超龄”液化气瓶的现象比较严重,从4月份开始,质监和建设部门已经加大对液化气过期瓶的检查力度。最近,已经查处了七八家充装站,最高的罚了10万,最少也有5万元。但有些充装站仍抱着侥幸心理,应付过检查后还在违规使用过期钢瓶。“一个瓶子的检测费要20元,瓶子报废还要买新的,这些费用充装站都不愿意承担,能蒙混过去就蒙混过去。但现在的问题是,有些充气站愿意换瓶,但经销商不愿意,仍要求给废瓶充气。这些经销商大多无证无经营,走街串户的也没有固定经营地点,我们想监管,难度也很大,大多只能靠举报。”

此外,马副处长表示,最重要的还是加强安全意识,液化气瓶到期要年检,过期要停用。

王玉

»资讯

大学生绘制Q版《秋之白华》

电影《秋之白华》目前正火热上映中。昨天,记者从江苏技术师范学院获悉,该校艺术设计学院的两位大学生,以卡通手法绘制出Q版的《秋之白华》,尽显瞿秋白儒雅的诗人气质和杨之华妇女活动家的干练魅力。据悉,两位大学生准备将作品赠送给瞿秋白纪念馆,表达对常州人引以为豪的中共早期领导人的追慕与崇敬。

据介绍,影片《秋之白华》描写了“常州三杰”之一的瞿秋白和杨之华这对走上革命道路知识青年的传奇爱情,是迄今为止第一部直面我党主要领导人感情生活的影片。该片已荣获第18届北京大学生电影节最佳导演奖,成为江苏省2010-2011文化艺术精品创作规划重点扶持的电影作品。

张羽程 张敬

《建党伟业》昨公映将持续放映一个月

昨天,中国共产党成立90周年献礼影片《建党伟业》在全国公映。昨天上午,不少影院的首日票房基本提前售罄。

作为建党90周年主打献礼片,观众们对《建党伟业》的观影热情也是前所未有的。截至今日,影城接受的单位团体订票已超过30000人次。据常州中影东方国际影城的负责人讲,《建党伟业》将持续放映一个月,于7月15日停止放映。

另据了解,凡7月1日出生的观众,凭身份证在常州中影东方国际影城观看《建党伟业》仅需30元,但仅限本人观看,一号厅不得使用。

赵琳 晁静

»图片新闻

温第安纳管乐团走进常大



6月14日晚6点半,常州大学体育馆内,来自美国的温第安纳管乐团为现场5000人献上一场视听盛宴。美国著名的管乐指挥和教育家、乐团创始人杰夫·斯考特·德博尔博士担任本场音乐会指挥,中国二胡演奏家、南京艺术学院李婷老师担纲二胡独奏,《扬基都德赋格曲》、《祭孔音乐》等近二十首中外名曲被完美演绎。

陈鸿 张敬

恐龙国际狂欢节 下月开幕



7月1日至8月30日,中华恐龙园恐龙国际狂欢节将隆重举行,水狂欢、夜狂欢、牛仔狂欢三大元素相结合,市民可以狂欢整整2个月。据介绍,中华恐龙园在今年的狂欢节打起了西部夏日牛仔风情的旗号,配合全新改造的鲁布拉克世界以及常州人每年必游的夜公园,为常州市民准备了一道丰盛的狂欢盛宴。

尹嘉悱 晁静

淡定地开着工程车 一路盗割电缆

12个人作案35起,案值30多万

自去年下半年以来,常州盗窃“三电”案件不断攀升,而今年上半年发生电缆被盗窃案件近百起,是去年同期的两倍!常州警方经过缜密侦查,发现了一个12人的盗窃团伙,成员竟然是常州几家通信运营商的线缆外包工。这些人利用工作便利,白天开着工程车一路盗割电缆线,装满后就运到回收站销赃。

农村电缆至少被盗13次

今年3月22日中午,新北区薛家镇丁家村委野田里村的村民无奈地发现,村里的电话线又被人盗割了。

开了一家杂货店的谭阿姨,因为电话不通在家急得团团转,“我们要打电话订香烟什么的,电话不通很不方便。另外,也不能上网了,孩子开个淘宝网店,都做不了生意了。”

于是,谭阿姨找出电话线维修人员的电话,报修。她说,“我们村的电话线已经被偷至少13次,修理工都认识了。”据丁家村村民们说,他们已经被偷线偷怕了,往往是维修人员刚刚修好,没过几天又被人剪断了。

今年4月,常州市公安局向全市公安机关通报案情,并责令新北警方与武进警方成立专案组全力破案。

电信工程车出入废品站

4月15日深夜10点,新北区魏村派出所组织30多名警力分成两组开展夜间行动。就在前一天,当地某居民小区又发生一起通信电缆被盗案件,被盗电缆300多米。

窃得电话线总要销赃,于是新北警方组织便衣民警对收购站进行24小时外围蹲守。4月18日下午3点,一辆黄色皮卡车出现在路口,便衣民警发现,那辆黄色皮卡车居然是电信的工程车。

经过跟踪调查,警方了解到

驾驶黄色皮卡车销赃的驾驶员姓徐,是江苏宿迁人,有盗窃电缆的犯罪前科。4月底,新北警方将徐某抓了个现行。

11个通信施工人员上钩

经突审,46岁的宿迁籍犯罪嫌疑人徐某交代,2009年底他和他弟弟因为盗窃工地电缆被武进警方处理过,后来就专门沿街收废品赚钱。每次经过电信施工工地时,看见大批的电缆徐某都会十分眼红。2010年5月的一天,徐某专门去市郊的一些电信施工工地和施工人员套近乎,让他们把施工换下来的废线卖给他。

据徐某交代,经常将施工电缆盗窃后给他销赃的共有11人,都是联通、电信、移动等通信公司的施工人员。5月25日上午,新北警方突击收网,分别在武进联通公司、移动公司和电信公司将11名涉案犯罪嫌疑人一举抓获。经审讯,这11名犯罪嫌疑人都是通信公司外聘的施工队人员,平时负责电缆排线、维护、电力维修等方面的施工作业。

“外快”好赚,月均五六千

郭某是搞电力维修的老员工。他“下水”,是想搞点外快花花。为此,郭某等人利用公司配备的专用剪刀等工具,赶到五星地区、老凌家塘装饰城等拆迁工地,将废弃后无人看管的电线电缆剪断后,再交给徐某运走销赃。这样一来,每人每月除了四千元固定工资外,还能捞到五六千元的外快。

截至案件侦破,12名犯罪嫌疑人自去年5月以来,共在天宁、钟楼、武进、新北等地大肆盗窃电缆线接近10000米,作案35起,涉案价值超过30万元。目前,所有涉案人员都已被公安机关刑事拘留,警方也将在相关企业中开展安全检查。

苏惠 葛小林

变形拖拉机侧翻 一人被活埋

■超载10倍多,后车厢违规载人 ■事发当天曾因超载被处罚

核载1.495吨,实载20吨,超载10倍多。因为严重超载、车后厢违规载人,刘某驾驶的变形拖拉机发生侧翻,坐在车后厢的搬运工蒋某被水泥压在一个大坑底部死亡。昨天,新北区法院开庭审理了此案,刘某因过失致人死亡罪被判徒刑。

超载车辆侧翻致一人亡

今年2月25日,刘某驾驶一辆变形拖拉机运了一车水泥从金坛去新北区。他先将拖拉机开到小新桥的一个厂内,卸掉10吨水泥后,又继续开到一个建筑工地。刘某说,当晚9点多进到工地后,门卫让他自己去找工地上的水泥库。

由于是晚上,工地上视线不好,费了好大劲刘某才找到水泥库。在一个路口他正要右拐,突然拖拉机的右后轮滑到一个大泥坑里,接着发生侧翻。这时,坐在车后厢的一包包水泥上的搬运工蒋某也跟着掉进了泥坑,车厢内的水泥将蒋某压在了大坑的底部。刘某赶紧拨打了110报警,随后拼命去搬翻到坑里的水泥。等到蒋某被扒出来时,人已经不能动了。120救护车随后赶到,经医护人员确认,蒋某已经死亡。

经法医鉴定,蒋某系胸腹部受伤、异物阻塞呼吸道致机械性窒息死亡。事后,警方调查发现,出事的变形拖拉机的核载量为1.495吨,可出事时装载的水泥为10吨,严重超载。

肇事前曾因超载被处罚

因涉嫌过失致人死亡罪,刘某被提起公诉。昨天,新北区法院开庭审理了此案。法院

审理后认为,刘某过失致人死亡犯罪事实清楚,遂判处其有期徒刑两年,缓刑三年。另外,按照刘某和死者家属签订的赔偿协议,刘某要赔偿对方28万余元,目前已实际赔偿12万余元。

据了解,就在事发当天上午,刘某曾因超载被警方处罚过。而据刘某称,当时他也叫蒋某不要坐在车后厢要坐到驾驶室,但因为之前卸过一次货,他身上都是水泥灰,去驾驶室的话又要换衣服,“当时是冬天天气冷,而且两个工地没多少路,他就没高兴坐到驾驶室。”

肇事司机称不超载难赚钱

据刘某说,他开货车有10来年,开的车子是个体的,挂靠在一家公司名下。车子的核载量只有1.495吨,但他一般拉货都是15到18吨,多的时候有20吨,少的也有10吨。为何要超载?刘某说,个体司机几乎都存在超载的情况,如果不超载就赚不到钱。他给记者算了一笔账:从金坛到新北区大概六七十公里,来回一趟的油费得300块。而一吨的运费只有40块,如果只按核载量运输,跑一趟只有60块钱。也就是说,如果不超载,每趟就要亏200多块。另外,水泥上货、卸货的费用也得刘某出,上货1吨是1块钱,卸货1吨是5块钱。

刘某说,除了油费、上卸货的费用,他超载每年要被交警罚款,因此一年下来“只能挣点辛苦钱养家糊口,如果不超载,根本没办法挣钱。”此外,为躲避交警的查处,他们大多选择夜里运货。另外,超载确实存在安全隐患,选择在晚上走,可以减少风险。

辛苑 刘国庆